

*Некролог.* 6 января сего 1897 года въ селѣ Бронниковскомъ Тобольского округа постъ непродолжительной болезни скончался священникъ о. Василий Емельяновъ. Изнурительная болезнь рано свела въ могилу почившаго: ему было всего 44 года.

Вотъ краткѣ биографія: покойный пастырь выросъ среди крайней нищеты; онъ очень рано лишился своего отца и это обстоятельство почти окончательно отняло у его матери средства къ пропитанію самой себя и двухъ своихъ сыновей. На десятомъ году онъ поступилъ въ духовное Училище. Много разнаго рода лишений суждено было перенести бѣднину во время продолжительного учения; его положеніе было очень затруднительное: за неимѣніемъ денегъ на проѣздъ къ матери на вакацію ему весьма часто приходилось пѣшкомъ ходить по 90 верстъ, если ктонибудь изъ сотоварищей, сжалившись, не увезетъ его на собственній счетъ. Мать его была такъ бѣдна, что у неї иногда не случалось даже чѣмъ накормить авившагося къ ней дорогого гостя. Можно себѣ представить, что долженъ быть онъ перенести при такомъ положеніи за однаждыть лѣтъ своего ученія!

Наконецъ, въ 1877 году онъ кончилъ курсъ въ Семинаріи. Молодой, неопытный, неувѣренный въ себѣ юноша, искорѣ посвятилъ себя на высокое служеніе пастыря, руководителя и духовнаго отца. Почти двадцать лѣтъ онъ былъ на этомъ высокомъ поприщѣ и за это время сдѣлалъ много хорошаго для своихъ пасомыхъ.

О его пастырской дѣятельности нужно замѣтить, что какъ наставникъ и духовный отецъ своихъ прихожанъ, почившій отецъ Василий былъ личность довольно симпатичная.

Больше привлекательная черта его та, что онъ близко принималъ къ сердцу материальные нужды своихъ прихожанъ, и поэтому не имѣлъ никакого пристрастія къ деньгамъ, къ наживѣ. Воспитанный самъ въ бѣдности, видѣвшій въ себѣ испытавшій нищету къ полнотѣ смыслъ этого слова, онъ понималъ безвыходность положенія своихъ бѣдныхъ прихожанъ и всячески старался помочь имъ и этимъ пріобрѣть непреимущество любовь съ ихъ стороны.

Относительно его частной жизни и санъ священника должно сказать также, что и за это время жизнь мало радовала его: онъ одновѣдь, оставилъ съ большой семьей. Но несмотря на такое затруднительное положеніе, покойный не падалъ духомъ. Семейныи обстоятельства вскорѣ заставили его перѣѣхать изъ первого мѣста служенія въ село Бронниковское, гдѣ онъ, проплужилъ всего лишь два года, но и въ это незначительное время все же оставилъ среди прихожанъ свѣтлую воспоминаніе о себѣ.

На погребеніе любимаго пастыря собралось иного крестьянъ, гдѣ отецъ Александръ Грамматинъ, товарищъ покойнаго по учению, сказаъ прочувствованную рѣчъ, въ которой живо былъ нарисованъ духовный образъ почившаго и которая тронула присутствовавшихъ до глубины души. Покойный не былъ забываемъ и начальствомъ: за отличную службу по духовному вѣдомству онъ былъ награжденъ избреденикомъ, а за усердную службу по вѣдомству народного просвѣщенія былъ награжденъ скуфьею.

Не будемъ говорить о его слабыхъ сторонахъ, потому что я самъ вѣдь не свободенъ отъ таковыхъ: „не судите, да не судимъ будете“, сказаъ Христость.

Миръ же праху твоему добрый пастырь и любвеобильный отецъ! Мало ты видѣлъ свѣтлого въ здѣшней жизни, да упокойте же Всевышній душу твою въ мѣстѣ свѣтлѣ, въ мѣстѣ злачнѣ, въ мѣстѣ покойнѣ, — „идѣже вѣсть болѣзни, ии печаль, ии воздиханіе, ии жизнь безконечная.“ У всѣхъ же знающихъ тебя даохранится о тебѣ свѣтлая память.

Ив. Е— иль.